Задача 1.

Технология производства товара Z такова, что при любых сочетаниях объемов используемого труда и капитала производительность труда численно равна капиталоемкости производства. На сколько процентов изменится производительность труда при росте капиталовооруженности на 21%?

Решение:
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Ответ: на 10%.

Критерии:

За приведенные в решении формулы:

Q/L – 1 балл

K/L – 1 балл

K/Q – 1 балл
K1/L1 = 1.21*K2/L2 – 1 балл 

Q = (KL)^1/2 – 1 балл

Q1/L1 = (K1/L1)^1/2 – 1 балл

Q2/L2 = 1.1Q1/L1 – 1 балл
Ответ: Q/L возрастает на 10% - 1 балл

Задача 2.

В краткосрочном периоде функция прибыли совершенно конкурентной фирмы описывается уравнением 
[image: image2.wmf]3
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. Известно, что в точке оптимального выпуска рентабельность (отношение прибыли к издержкам) составила 25%. На сколько процентных пунктов изменится рентабельность рационально действующей фирмы, если рыночная цена на ее продукцию удвоится, а постоянные издержки вырастут на треть?

Решение: 
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[image: image4.wmf].
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Ответ: на 35.

Критерии:

Определение точки оптимума как п’=0
Q=3 п=6 – 1 балл

ТС=24 – 0,5 балла TR=30 и Р=10 – 1,5 балла

Функция ТС
[image: image8.wmf].
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- 2 балла

п(новое)=16Q-Q2-4 – 2 балла

Нова точка оптимума Q=8 – 1 балл

Ответ: рентабельность повысится на 35 процентных пунктов 1 балл.

*примечание: за правильный график добавлялся 1 балл при отсутствии полного и правильного решения

Задача 3.

Фиксированная сумма дивидендов выплачивается по акции в конце каждого месяца. Месячная банковская ставка процента равна 2% (в банках проценты начисляются также каждый месяц, причем на ту сумму, которая оказалась на счете на начало месяца с учетом процентов за предыдущий месяц). 1 апреля правительство объявило, что с 1 июля оно в целях стимулирования экономики директивно снизит месячную банковскую процентную ставку  до 1%, и эта мера будет действовать до 1 января следующего года, после чего ставка процента вновь поднимется до первоначального уровня. 

На сколько процентов в результате изменится цена акции?

Решение:

Пусть размер дивиденда - d.
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Ответ: повысится примерно на 5,46%.

Типичная ошибка: 
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Бонусы: за использование дисконтирования или сложных процентов +1б

Штрафы: арифметика -1б

Перепутали слова «акция» и «дивиденд»: -0,5б

Задача 4.

Вы - работник фирмы «Consult», работающей под девизом, «Нарисуй мне график своей прибыли и я скажу тебе, кто ты». Вам за текущий день необходимо выдать заключения относительно выбора оптимального объема выпуска для четырех клиентов фирмы, которые принесли примерные графики зависимостей прибыли своих предприятий от объема выпуска. Каждый из ответов должен быть тщательно обоснован.


[image: image13]
Ответ. (Q1), там где первая вершина, потому что это краткосрочный период, FC не равно 0, и убытки в первой точке меньше постоянных издержек, следовательно остаемся.

(За правильный выбор Q с обоснованием или указание, что фирма должна покинуть отрасль – 2 балла, за подробное объяснение со ссылкой краткосрочный период – 0,25 балла)


[image: image14]
Ответ. (Q1), там где первая вершина

(За правильный выбор Q с обоснованием или указание – 2 балла, за подробное объяснение – 0,25 балла)


[image: image15]
Ответ. Оптимально будет прекратить производство, потому что это краткосрочный период, FC не равно 0, и убытки в любой точке меньше постоянных издержек, следовательно уходим.

(За правильный выбор Q с обоснованием или указание, что фирма должна покинуть отрасль – 2 балла, за подробное объяснение со ссылкой краткосрочный период – 0,25 балла)


[image: image16]
Ответ. Прекратить производство, так как долгосрочный период, постоянные издержки нулевые, следовательно уходим, потому что при любом объеме выпуска убытки.

(За правильный выбор Q с обоснованием или указание, что фирма должна покинуть отрасль – 2 балла, за подробное объяснение со ссылкой долгосрочный период – 0,25 балла)
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